

# Gazeta de Voinești

Suntem  
aici pentru  
dumneavoastră!

■ Nr. 47 ■ Anul 5 ■ februarie 2013 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit



*Acum in prag de primavara, gandurile mele sincere se indreapta catre toate doamnele si domnisoarele din comuna Voinesti. Cu ocazia zilelor de 1 si 8 martie va doresc multa sanatate, fericire si viata sa va fie o vesnica sarbatoare. Parfumul florilor de primavara, roua diminetilor calde si adierea vantului bland, toate acestea sa-si gaseasca locul in sufletul dumneavoastra!*

*Cu deosebit respect si nemarginita consideratie  
Primarul dumneavoastra,  
Gabriel Danut Sandu*

## Stațiunea de cercetare pomicolă Voinești a fost salvată

*Dragii mei,*

Stațiunea de cercetare pomicolă Voinești a fost înființată la 01.01.1950 și amplasată în centrul bazinului pomicol de pe Valea Dâmboviței, având ca obiectiv principal stabilirea soluțiilor tehnico-organizatorice pentru refacerea patrimoniului pomicol și de a pune bazele dezvoltării pomiculturii în cadrul acestei zone – o zonă binecuvântată

de bunul Dumnezeu.

Activitatea stațiunii a fost structurată pe trei direcții prioritare: cercetare științifică, producție pomicolă și valorificarea cercetărilor proprii în sectorul pomicol.

Dacă în anul 1974 datorită dezvoltării intensive a plantațiilor pomicole, S.C.P.P. se întindea pe 627 ha, în anul 2012, după aplicarea tuturor legilor funciare, suprafața a fost diminuată la 91.9 ha.

În ultimii 4 ani am înaintat memorii peste memorii pentru salvarea acestei „perle” a comunei noastre către toate instituțiile statului. Am făcut aceste demersuri fiindcă am considerat că dezvoltarea comunei noastre (energie electrică, apă, mașini, locuințe) a fost legată ombilical de dezvoltarea constantă a Stațiunii Pomicole Voinești.

*Continuare în pagina 2*

# Stațiunea de cercetare pomicolă Voinești a fost salvată

## Continuare din pagina 1

Pot spune că, fără existența S.C.P.P.-ului de-a lungul anilor, Voineștiul nu ar fi arătat cum arată astăzi și nivelul de trai al nostru ar fi fost cu siguranță altul. Legile fondului funciar și hotărârile judecătorești definitive și irevocabile au afundat SCPP cu fiecare zi ce trecea. Toate aceste tergiversări, lipsa unui act de proprietate implicit și lipsa sursei de finanțare nu au făcut decât să

împiedice desfășurarea în condiții corespunzătoare a activității de cercetare și chiar să se ajungă la desființarea unității pomicole de la Voinești.

În ziua de 14.02.2013 am reușit, în ședința comisiei județene de aplicare a Legii fondului funciar, să aprobăm eliberarea titlului de proprietate pentru 91.9 ha. Este o mare realizare pentru tot ceea ce înseamnă pomicultura pentru cetățenii Văii Dâmboviței, implicit

pentru voineșteni.

S.C.P.P. va putea primi de acum fonduri de la ASAS pentru cercetare, pentru înființare de plantații noi, putând astfel să redevină, într-un viitor apropiat, ceea ce a fost înainte de anul 1989 sau chiar mai mult decât atât. Așa să ne ajute Dumnezeu!

*Cu deosebit respect,  
primarul dumneavoastră  
Dănuț Gabriel Sandu*

# Prin Voineștiul merelor de aur acum 100 de ani

Astăzi, când ne referim la Voinești, gândul ne duce la sensul strict al delimitării satului cu același nume de pe Valea Dâmboviței, sau, în sensul larg, omonim, al comunei care s-a format în anul 1968, în urma reorganizării administrativ-teritoriale a României, formată astăzi din satele Oncești, Gemenea-Brătulești, Voinești, Lunca, Izvoare, Suduleni, Mânjina, Manga. La rândul lor o parte a acestor sate au fost comune sau sate componente ale unor comune: Gemenea, sat component al comunei Voinești (1930, 1968-prezent), comună între 1864-1930, 1931-1968, Izvoare, sat component al comunelor Pietrari (1874-1875, 1930, 1939-1940) și Voinești (1968-prezent), comună între 1864-1873, 1876-1930, 1931-1939, 1941-1968, Manga sat component al comunelor Pietrari (1864-1925, 1930-1950), Izvoare (1950-1968) și Voinești (1968-prezent), comună între 1925-1930.

Satul Voinești, despre care dorim să prezentăm câteva detalii este

atestat documentar în 1597, și reprezintă așa cum aprecia și geograful Teodor Simion în lucrarea sa, Culoarul Rucăr Bran. O poartă în Carpați, apărută în anul 1990 la Editura Sport-Turism din București, una din așezările deosebite ale meleagurilor dâmbovitene, constituind totodată încă din vechime unul dintre punctele importante ale drumului comercial Târgoviște - Brașov.

„Natura și-a revărsat cu generozitate darurile și pe aceste meleaguri: relieful dominat de terase, ce coboară lin dinspre dealurile subcarpatice, climatul blând, adăpostul pădurilor de foioase. La aceste daruri, voineștenii au adăugat, prin hărnicia lor, adevărate nestemate locurilor. Ne amintim încă din copilărie dealurile cu pomi având frunzele îngălbenite de boală, în miez de vară, pigmentate cu puncte mari și roșii, tânguindu-se parcă în vântul molatec și cerând un nesperatajutor. [...] În vremea toamnei, un popas la Voinești, în renumitele lui livezi, rămâne de neuitat.

Geometria culturilor, cu merii încărcăți de roadele în care pre-domină roșul și galbenul, cu parfumul suav din preajma coacerii, compune un tablou de o delicată cromatică, odihnitor și optimist. Înainte de a părăsi Voinești, mai aruncăm o privire peste nesfârșitele livezi desfășurate ca în basme pe dealuri domoale. Poate că basmul cu „Prâslea cel voinic și merele de aur” s-a plâsmuit, demult, aici, la Voinești, în vreo noapte incendiată de stele, la streășina verzuie a munților, prevestind parcă naș-terea celui mai reprezentativ bazin pomicol din Subcarpații Munteniei”. (Teodor Simion, op. cit. p. 61). Menționat într-o serie de documente din secolul al XVII-lea și până în epoca contemporană, administrativ, satul Voinești, a fost comună a județului Dâmbovița în perioada 1864-1873, 1876-1950, făcând parte din plășile Dâmbovița (1810), Ialomița - Dâmbovița (1890), Voinești (1904, 1912, 1921, 1926), comuna delimitând practic satul cu același nume.

*Continuare în pagina 6*

# Despre grija față de suflet și viață morală creștină

Am considerat că este necesar să prezentăm în materialul de față câteva aspecte legate de bunul mers al vieții noastre cotidiene din perspectiva moralității și spiritualității creștine.

Știm cu toții că omul are o structură dihotomică, adică este alcătuit din trup muritor și suflet nemuritor – pecetea identității noastre care ne călăuzește pe fiecare în veșnicie. Datoria noastră față de trup este să-l îngrijim cum se cuvine, să-l hrănim sănătos, să-l ferim de abuzuri, să fim curați, ordonați, buni chivernisitori ai vieții pe pământ. Să trăim decent, să muncim cu seriozitate, încredere și responsabilitate, să fim optimiști, să ne construim un nume bun în societate.

Fără îndoială față de suflet avem obligația morală să primim cum se cuvine revelația dumnezeiască prin credința puternică, prin rugăciune zilnică și statornică, prin post și săvârșirea tuturor faptelor celor bune.

Sfântul Ioan Gură de Aur ne relatează că unul din motivele pentru care Dumnezeu l-a făcut pe om din trup și suflet, adică dintr-un element material și unul duhovnicesc este acesta: Atunci când este stăpânit de mândrie omul să se smerească prin neputința și lipsa de valoare a trupului său, iar atunci când îi vin în minte gânduri de înjosire a firii sale omeneste să prindă curaj gândindu-se la valoarea sufletului său nemuritor.

De aceea, este bine să cugetăm la originea noastră, să ne amintim din ce suntem făcuți și de ce.

Să ne aducem aminte, frații mei, că prima comunitate creștină s-a putut constitui și întemeia pe sângele martirilor și viața morală exemplară a primilor convertiți dedicați și dăruțiți total învățăturii mântuitoare a Domnului nostru Isus Hristos, reușind astfel să-i uimească și

să-i convingă pe cei mai înverșunați adversari ai lor. Fideli Evangheliei Domnului au mers până la jertfa supremă încredințați fiind că trupul poate muri dar duhul este permanent viu astfel făcând parte din ceata celor aleși și binecuvântați de Dumnezeu. Creștinismul a apărut în lume ca o primăvară a spiritului venit să schimbe toate structurile societății de atunci, să înlăture mentalitățile și viciile lumii antice și păgâne și să aducă principii noi de viață bazate pe iubirea de Dumnezeu și de oameni pentru a crea o lume nouă.

Așadar, să slujim sufletele cu credință, să sporim și să înmulțim virtuțile creștine spre binele și folosul duhovnicesc al nostru, al tuturor. După învățătura Sfântului Ioan Gura de Aur nimeni nu poate spori în virtute dacă nu este plin de harul Duhului Sfânt. Pentru a dobândi har trebuie ca sufletul nostru să aibă răvnă spre orice lucrare sfântă. Cea mai mare lucrare a lui Dumnezeu pe pământ, Împărăția harului se desăvârșește numai în Sfânta Biserică. Aici trebuie să ne regăsim spiritual, să regăsim starea de pace launtrică, să căutam armonie și comuniunea sinceră cu semenii noștri. Biserica este loc de vindecare, nu loc de judecată a sufletelor, ea nu osândește păcatele și oferă iertarea lor prin pocăință sinceră și profundă: „Veniți la Mine toți cei osteniți și împovărați și Eu vă voi odihni pe voi” (Matei 11.28).

În lumea de astăzi însă, constatăm, cu părere de rău, că dimensiunea spirituală și morală a vieții omului s-a degradat sistematic în comparație cu perioada primară a creștinismului. O mare parte din omenire a uitat cu totul de valorile veșnice ale Evangheliei, preocupându-se cu altceva dăunător sufletului, dând importanță mai mare vieții păcatoase și dezordonate. Ne punem cu toții

întrebarea: ce putem face în fața acestei adevărate avalanșe de mentalități, concepții și învățături străine de Duhul Evangheliei, în fața nepăsării și indiferenței religioase, în fața unor obiceiuri și practici oculte, cu influențe orientale total paralele cu viața creștină autentică, sau în fața pericolului sectar. Răspunsul este unul sigur, fiecare dintre noi este chemat să cunoască și să aplice un sistem de viață sănătos care să se desfășoare pe principii de morală creștină, de respect reciproc și de bun simț în care să triumfe iubirea, pacea, dreptatea, bunătatea, blândețea, smerenia și iertarea.

Să descoperim în noi chipul lui Dumnezeu prin har, să luptăm pentru o renaștere duhovnicească, să avem nedejdea și să nutrim speranța unei vieți mai bune.

Una din marile probleme cu care se confruntă astăzi creștinii este cea legată de formalismul sau superficialitatea credinței noastre. Mulți se declară creștini, dar numai cu numele căci faptele lor lasă de dorit.

Atitudinea duplicitară și ipocrită îi face pe oameni robi ai păcatelor, pierzând astfel legătura harică cu Dumnezeu.

De asemenea, o grijă sporită trebuie să avem pentru categoriile de oameni care gândesc bine, trăiesc cum se cuvine, dar datorită slăbiciunii firii și diminuării credinței la fel ca în parabola semănătorului rostită de Mântuitorul, la o vreme se leapadă de ele, îmbrăcând haina mândriei, a orgoliului nemăsurat, a lăcomiei, a invidiei peste măsură, a desfrânării, ca urmare a apariției ispitelor de tot felul create de forțele malefice ale întunericiiului.

*Continuare în pagina 7*

# AȘA DA!

A fost mândria Scolii Voinești, iar acum este mândria Colegiului Național Ienachiță Văcărescu. Numele ei este Amanda-Teodora Preda - „Ama” cum îi spun prietenii.

Totul a început acum patru ani, când era elevă în clasa a VI-a și se califică pentru prima oară la faza națională a concursului de fizică „Impuls-Perpetuum”. De atunci, în fiecare an a mers la faza națională a celui concurs, iar în clasa a VIII-a mergea și la Olimpiada Națională de Fizică (O.M.F)

Pasiunea ei pentru fizică, ambiția nemărginită și munca asiduă au făcut ca anul acesta eleva minune a Colegiului (cls a X-a) să obțină un binemeritat loc I la faza județeană a Olimpiadei de fizică din 2 februarie 2013, calificându-se astfel pentru faza națională care va avea loc la începutul lunii aprilie la Satu Mare

Acum, îndrumată de profesori de excepție, a început cu o perseverență rar întâlnită pregătirea pentru faza națională, speră că va reprezenta cu cinste comuna Voinești și județul Dâmbovița și se va întoarce cu un premiu.

Este o faptă demnă de toată lauda, iar noi îi suntem alături, îi urăm multă baftă și o așteptăm cu drag acasă, la Voinești. Tot în această perioadă miracolul Scolii Voinești va mai participa la încă două faze județene ale olimpiadelor școlare : Limba engleză și științele pământului (fizică, chimie, biologie și geografie)

Îți mulțumim Ama și suntem mândri că locuiești în comunitatea noastră!

# Scrisoare către... nimeni

Te-ai născut fără vina ta... A fost vina sistemului care nu permitea selecția indivizilor pe cale medicală. Părinții tăi n-au avut nicio vină fiindcă genetica și-a spus cuvântul. Ai crescut în mod natural și statul te-a obligat să te duci la școală. Profesorii au fost nevoiți să te treacă clasa, vai și-amar, pentru că la toate există o normă. Norocul tău.

Când nu te-a mai obligat nimeni să te duci la școală nu te-ai mai dus, considerând-o pierdere de vreme. Ai constatat că dacă știi să scrii cu litere mari de tipar și cifre până la 9, ești eminent. Ai fost rebel și așa ai rămas. Propriul tău stăpân... dar nu stăpân pe tine.

Ți-ai luat lumea în cap și ai plecat precum nomazii de odinioară, cu cățel cu purcel... Tu...fără. Te-ai aciuat pe unde ai putut până ai prins rădăcini. Ai primit mila, tu ai transformat totul în merit propriu. Dacă ai fost tolerat și ignorant asta nu înseamnă că vei fi pe veci. Ai fost pe rând, câte puțin din toate dar de fapt nimic. Asta poți fi în continuare fără să te deranjeze ceva. Ai făcut școala vieții la „fără frecvență” și ai devenit un mare nimeni. Altă meserie nu ai.

După ce te-ai bărbierit prima dată, te-ai uitat în oglindă și te-ai văzut un BOND. Ai spus că trebuie să profiți de acest lucru și e vremea să te afirmi. Cam târziu te-ai bărbierit și cam devreme te-a pătruns setea de afirmare.

Ai considerat că bagajul tău de cunoștințe dădea pe afară și nu te-ai putut abține. Ți-ai luat televizor, te-ai uitat la el ca curca-n craci și n-ai înțeles nimic. Ai văzut filme și ai început să ai idoli. Viața ta a căpătat altă dimensiune. Erai un Superman mic, cu muci. Te-ai uitat din nou în oglindă și s-a spart. Ți-ai luat alta, dar aceasta te minte: te face când mare, când puternic, când deștept. Realitatea, știi și tu foarte bine, ca este alta și asta te enervează.

Tot prin fumul și ceața din capul tău ți-a răsărit ideea că ai putea fi un bun conducător și organizator. Ți-ai încercat norocul dar acesta ți-a cârpit o mare palmă dându-te cu capul de

pereti. Când te-ai desmeticit, printre stelele verzi, ai văzut umbra înșelătoare a răzbunării.

Dacă te duceai la școală când trebuia, învățai că răzbunarea e arma prostului și nu mai trebuia să o dedești tu.

Îți place să fii în locuri cu multă lume. Adori „băile de mulțime”, păcat că nu s-a inventat și „săpunul de mulțime”.

Ai învățat 30 de cuvinte și 10 expresii și ești doctor în limba română. De scris ai scris doar prețuri la tarabă și te căznești să completezi formulare. Scrii, admiri ce ai scris și mai scrii încă o dată. Tu înțelegi doar scrisul tău fiindcă scrii doar cu litere mari, de tipar, și nu înțelegi alte scrisuri.

Umbli besmetic din ușă în ușă fără să știi ce vrei și fără să știi ce cauți. Ușile pe care le deschizi sunt din ce în ce mai puține și într-un final o să ajungi și acolo unde trebuie. Suntem convinși de acest lucru. În puținele scripuri de geniu ai luat hotărâri înțelepte dar păcat că te-a părăsit curajul. Noi încă așteptăm să le duci la bun sfârșit. Ți-a zis cineva cândva că ești „o frână”. A făcut-o cu eleganță, ești nimic.

Te crezi salvatorul lumii, dar nu ești decât o simplă marionetă care primești comenzi scurte și precise pe care le execuți imediat fiindcă altfel le uiți.

Ai încercat să fii în rândul lumii dar n-ai să reușești niciodată. Nu încerca marea cu degetul și nu-ți forța norocul fiindcă perversiunea se pedepsește. La potențialul pe care-l ai posibilitățile tale sunt limitate.

Nu știm de unde ai apărut, nici unde vrei să pleci. Nu știm cum ne va fi fără tine dar chiar ne-ai făcut curioși.

Îți suportăm de ceva vreme apucăturile și ne-am cam săturat. Tu nu reprezinti nimic pentru noi toți. Față de tine ne încercăm un amestec de sentimente de milă, repulsie, greată dar niciodată ură.

*Voineștenii*



# Implicarea Școlii Gimnaziale Suduleni în proiecte naționale

Viitorul. Acest cuvânt poate suna banal astăzi pentru majoritatea oamenilor, dar pentru copiii noștri oare cum va suna? Tot mai multe probleme sunt ridicate de acțiunile oamenilor asupra mediului prin poluare, defrișare etc. În ultimi ani se fac simțite prezența a serie de proiecte menite a salva natura și, implicit, viitorul copiilor noștri. Plecând de la aceste gânduri, cadrele didactice de la Școala Gimnazială Suduleni, au început să se implice, și să implice elevii, în acțiuni ecologice demarate de diverse instituții la nivel național. Astfel, pe parcursul anului școlar 2011 – 2012, școala noastră a fost implicată în două proiecte: „Let's do It România!”, proiect coordonat de către Centru Europa Direct din Târgoviște în cadrul campaniei naționale cu același nume, și proiectul „Colțul verde din școala mea!”, coordonat de către compania națională Ecotic. Primul proiect, desfășurat în ziua de 12 mai 2012, a constat în ecologizarea zonei denumite „Canal”, care se află în imediata apropiere a școlii, și a drumului sătesc care face legătura între

unitatea noastră școlară și Școala Primară Izvoarele (acest proiect a fost prezentat pe larg în paginile revistei editate de noi sub numele de „Cuvinte de adolescent”, și care poate fi consultată pe site-ul „Didactic.ro”, la secțiunea reviste școlare). Al doilea proiect s-a desfășurat pe parcursul întregului an școlar, și a constat în strângerea de echipamente electrice și electronice defecte (DEEE). Ambele activități au fost răsplătite cu obținerea unor diplome prin care se recunosc meritele unități școlare. Pe aceleași considerente, de creștere a promovării școlii la nivel județean și național, în anul școlar 2012 – 2013, unitatea noastră este implicată în alte două proiecte: „Școala pentru o Românie Verde” și „Baterel și Lumea NON-E”. Primul proiect, coordonat de către Asociația Zibo Help, constă în colectarea de către elevi a hârtiei, cartonului și a PET-urilor. De menționat că, unul din sponsorii campaniei oferă premii importante, în bani și rechizite școlare, câștigătorilor competiției, fapt ce conduce la o mobilizare activă a

elevilor în colectarea unor cantități cât mai mari. Al doilea proiect, promovat de către compania Environ, constă în colectarea bateriilor uzate tip AA și a echipamentelor de tip DEEE. Și acest proiect a fost îmbrățișat cu entuziasm de către elevii, fapt concretizat prin colectarea unei cantități destul de importante de baterii: circa 15 kg, în condițiile în care premiul pus în joc de către organizatori constă într-un video-proiector și un ecran de proiecție, bine venite în procesul instructiv-educativ. Profitând de faptul că mă adresez tuturor locuitorilor comunei Voinești, fac apel la aceștia să sprijine, în limitele posibilităților, cele două proiecte în care este implicată Școala Gimnazială Suduleni. Astfel, sperăm ca împreună să reușim păstrarea unui mediu curat pentru urmașii noștri.

*Prof. coordonator  
Școala Gimnazială Suduleni  
Prof. dr. Iurea Ionuț*

## D'ale gemenenilor

“Omul sfințește locul” - m-a urmărit de ceva vreme și am încercat să-mi aduc contribuția la ceea ce consideram că nu merge bine în jurul meu. Am fost împinsă de-un “falcic cuvânt”, dar, de fiecare dată, “cuvântul vieții” mi-a tăiat elanul. Am simțit cum sute de “oglinzi” atințite spre mine dezgoleau și cele mai ascunse amănunte astfel încât portretul devenea grotesc. M-am uitat în jur și am văzut aceleași “oglinzi” și alte portrete “hidoase”; am înțeles că uneori lucrurile sunt văzute “în oglinzi” și sunt înțelese în funcție “de oglinzile” în care privești. E bine să privești dintre oameni și prin oameni, căci fiecare e o “fâșie de viață” și-o poveste. Se pare că locurile noastre “sunt sfințite”

dovadă stau “oamenii” ce s-au evidențiat aici și de care ne-am adus aminte nu demult. În buna tradiție a acestor locuri, să nu ne sfiim să fim și noi “oameni” și prin faptele noastre să facem ca lucrurile să meargă mai bine. Să trecem peste ambițiile unor hotărâri pripite și să analizăm efectele faptelor noastre; să hotărâm astăzi, nu pentru azi, ci pentru mâine căci “viitorul” se poate întoarce împotriva noastră. Să lăsăm individualismul și să devenim membri comunității din care facem parte fiindcă existența noastră este legată de o comunitate, nu doar de noi înșine.

*Prof. Mănescu Elena*

## STARE CIVILĂ

21.01.2013 - 20.02.2013

### CĂSĂTORII:

1. BUZATU MUGUREL –  
FLORIN și MARCU  
VERONICA

*Le urăm casă de piatră !*

### DECESE:

1. DUȚĂ VASILICA  
2. PÎRVU ALEXANDRU  
3. VASILE FILOFTEIA  
4. LIȚĂ CONSTANTIN  
5. STANCIU ELISABETA

*Dumnezeu  
să-i odihnească!*

# Îndemn la învățătură

Numele meu este Savu Ancuța Elena, și sunt elevă în clasa a VIII-a, la Școala Gimnazială Suduleni. Sfârșitul anului 2012 mi-a adus o mare bucurie, pe care niciodată nu o voi uita. În data de 27 octombrie 2012, am participat la un concurs de limba franceză, organizat de către Casa Francofonă Dâmbovița, alături de alți 95 de candidați, atât elevii de liceu cât și de gimnaziu. În cadrul concursului am prezentat un proiect, în limba franceză, în fața unui juriu format din 6 membrii din care 4 erau francezi, având ca temă personajul literar care mi-a marcat cel mai mult copilăria. Din cele 95 de proiecte, au fost selectate 10 proiecte câștigătoare, cel prezentat de mine obținând locul al II-lea. Premiul a constat într-o excursie

de 2 săptămâni în orașul Lyon, din Franța, în perioada 3 - 16 decembrie 2012, însoțiți de către 2 profesori români. Aici, fiecare elev român a fost găzduit de o familie de francezi, pentru o integrare mai bună. Programul a fost unul divers, pe lângă diferitele activități pe care le desfășuram după un program bine stabilit (uneori alături de elevii francezi), am vizitat și cele mai reprezentative monumente ale orașului, fiind însoțiți permanent de cei 2 profesori români. Este minunat să poți vizita o țară precum Franța, și să poți cunoaște oameni deosebiți și generoși, cum sunt francezii. Ei ne-au primit cu căldură și bunătate în familiile lor, fără să ne cunoască și, indiferent de ceea ce se spune despre România și despre români, îi sfătuiesc

pe toți elevii, de toate vârstele, să participe la concursuri de acest gen, să învețe și să aibă ambiția de a câștiga, pentru că mie mi-au rămas întipărite acele locuri, atât în minte cât și în suflet. Vreau, totodată, să-i mulțumesc doamnei profesor Iacob Lidia, pentru șansa pe care mi-a dăruit-o și pentru încrederea deplină pe care a avut-o în reușita mea. Această experiență mi-a dat șansa să văd și o altă parte a acestei lumi, să cunosc o altă cultură, să-mi fac noi prieteni. Succesul meu mi-a dat aripi, m-a însuflețit, m-a transformat într-o altă persoană: mai sigură pe mine și mai entuziasmată.

*Elev Savu Ancuța Elena  
Școala Gimnazială Suduleni*

## Prin Voineștiul merelor de aur acum 100 de ani

*Continuare din pagina 2*

În perioada 1950-1968 a făcut parte din raionul Târgoviște, ca din anul 1968 să revină la județul Dâmbovița. O scurtă perioadă de timp a făcut parte din comuna Gemenea (1873-1876). Din anul 1968, satul Voinești, este parte componentă pe lângă celelalte 7 sate amintite anterior, a comunei Voinești, fiind localitatea unde se află astăzi sediul administrativ al comunei. În Cataografia județului Dâmbovița la anul 1810, lucrare publicată de preotul Alexandru Popescu-Runcu la Târgoviște în anul 1936, (reeditată în anul 2007 de Ion Bratu și Mihai Gabriel Popescu) satul Voinești era consemnat ca având 39 de case și o populație de 58 de bărbați și 83 de femei, toți români. Biserica din Voinești era veche, de zid și avea

hramul „Sfinții Voievozi”. Ca preoți ai satului erau menționați: popa Stan (bun la citire și cântare, de 60 de ani, preoteasa lui fiind Stanca de 48 de ani având două fiice, Maria de 18 ani și Irina de 13 ani) popa Radu (de 25 de ani, preoteasa lui se numea Stana de 22 de ani având o fiică Neaga de 5 ani și Maria de 3 ani) și diaconul Stan (de 25 de ani, pe preoteasa lui chemând-o Maria și având o fiică de 3 ani tot Maria), dascăl fiind Andrei de 20 de ani, holtei, bun la citire și cântare. Conform Marelui Dicționar Geografic al României, vol. V, publicat în 1902, Voineștiul era prezentat astfel: „Voinești, com.rur., jud.Dâmbovița, plaiul Ialomița-Dâmbovița, situat pe câmpie, la 28 kil. spre N.V. de Târgoviște, pe șoseaua jud. Târgoviște-Câmpulung și pe lunca malului stâng al râului Dâmbovița. Se

începe: la E. cu Pietrari, la V., cu Căndești, la N., cu Gemenea și la S., cu Priboiul. Se leagă cu com. Gemenea prin șoseaua județeană Târgoviște-Câmpulung, iar cu celelalte prin drumuri neșoseluite. În raionul com. se află Piscul Voineștilor, râul Dâmbovița și piscul Burlănești, pe care este un pod. Se compune din două cătune : Voinești și Burlănești, cu 900 de locuitori. Are două biserici; o școală; două mori. Se face târg anual la 8 Noiembrie și la Florii”. Almanahul Dâmboviței apărut acum 100 de ani, în 1912, (reeditat de Gica Pehoiu și Mihai Oproiu în 2008 la Târgoviște) ne oferă detalii semnificative despre comuna Voinești precizând că aceasta era compusă dintr-un singur sat -Voinești- și avea 1253 de locuitori.

*Continuare în pagina 7*

# Despre grija față de suflet și viață morală creștină

## Continuare din pagina 3

Așa cum ne provăduiește părintele duhovnicesc Arsenie Boca una din marile calități și virtuți creștine este ascultarea. Ea este cea care ne duce pe drumul nostru în calea mântuirii, căci nu putem dobândi mântuirea fără o ascultare desăvârșită. Apoi să avem în vedere spovedania deasă și cercetarea conștiinței.

Într-o lume cu multe și mari probleme, cu situații de depresie, atacuri de panică, dezechilibru psihic sau slăbiciune emoțională, un sfat duhovnicesc este ca fiecare dintre dumneavoastră să găsiți și să apelați fără rușine sau alte rețineri de orice natură la un duhovnic bun, care vă cunoaște sufletul, situația familială, starea materială sau alte particularități. Terapia prin credință are un rol foarte

important pentru sănătatea sufletului și a trupului vostru.

De asemenea, avem obligația să trăim în adevăr și iubire. Iubirea creștină este cea mai mare virtute, „Porunca nouă dau vouă: să vă iubiți unii pe alții precum Eu v-am iubit pe voi” (Ioan 13.34). Constatăm cu îngrijorare cât de departe suntem de împlinirea poruncii iubirii. Dacă vedem că cineva este în suferință sau boală grea și îndelungată, în loc să venim și să ajutăm cu ce putem, să fim solidari cu el, mulți dintre semenii noștri râd și disprețuiesc fără să gândească că peste puțin timp luăm noi locul celui care pătimește.

Chiar dacă ar fi dușmanul nostru, trebuie să-l iertăm din toată inima, pentru că răutatea nu are ce căuta în inima și sufletul unui bun creștin” Iubiți pe vrășmașii voștri, binecuvântați pe cei ce vă blestemă,

faceți bine celor ce vă urăsc și rugați-vă pentru cei ce vă vatămă și vă prigonesc” (Matei 5.44)

Ne confruntăm cu toții cu criza de ordin economic dar nu ne dăm seama de gravitatea crizei morale prin care trecem și care, de fapt, generează criza economică. Amândouă nu pot fi înlăturate decât cu ajutorul lui Dumnezeu punând în practică învățăturile Evangheliei: să avem mereu în vedere că nu există decât o singură putere de înnoire a neamului, o singură lumină și un singur crez: Isus Hristos care a luminat istoria și sufletul neamului nostru până în ziua de azi, Cel ce rămâne pe veacuri drept Cale, Adevărul și Viața! Amin.

**Preot Constantin Vrăbiescu  
Parohia Gemenea-Brătulești**

# Prin Voineștiul merelor de aur acum 100 de ani

## Continuare din pagina 6

În localitate funcționa o singură școală, cu două posturi, unde profesau cei mai bine văzuți dascăli ai timpului din județul Dâmbovița: Ioan Dumitrescu și Iosif Rădulescu. La Voinești erau două biserici unde preot paroh era Constantin M. Popescu licențiat în Teologie. Mișcarea cooperatistă era reprezentată în comună de două instituții: Banca Frăția ce avea un capital de peste 25.000 (1912) și Magazinul de Consum Valea Dâmboviței. Ambele

erau conduse de învățătorul Iosif Rădulescu și Petre M. Dițescu, ultimul fiind proprietar din localitate care se ocupa și cu vânzarea-cumpărarea de terenuri țărănești. Primar al comunei Voinești era Niță Ion. Localitatea Voinești avea o judecătorie, un oficiu postal, un spital unde erau tratați bolnavii de pelagră și era reședința plasei cu același nume. De asemenea portul era bine reprezentat în comună. Se dorea pentru o mai bună dezvoltare a comunei, și în acest context a deplasării mărfurilor dar și a persoanelor racordarea feroviară a

localității. De altfel, proiectul unei căi ferate pe Valea Dâmboviței, de la Târgoviște la Gemenea (Capul Coastei) fusese propus cu cinci ani înainte la 18 februarie 1907, de către Consiliul General al Județului Dâmbovița.

**Lect. univ. dr. Iulian ONCESCU  
Universitatea Valahia din Târgoviște  
Asociația Română  
Pentru Promovarea Valorii**

# POLIȚIA LOCALĂ, ÎN SLUJBA DUMNEAVOASTRĂ

Înființat în decembrie 2008, Serviciul de Poliție comunitară, transformat în 2012 în Serviciul de Poliție Locală s-a dovedit în decursul timpului a avea o eficiență deosebită. Dacă au existat la început comentarii vizavi de înființarea acestui serviciu, cu timpul acesta și-a demonstrat utilitatea.

Cei doi agenți ai serviciului au asigurat și asigură ordinea publică în fiecare zi de miercuri a săptămânii în târgul săptămânal, au participat alături de jandarmii și polițiștii Biroului de Poliție în diverse patrule și intervenții, au fost prezenți la toate activitățile cu caracter de adunări populare. Totodată, au fost implicați direct în acțiuni de igienizarea comunei, din primăvară până în toamnă, iar pe parcursul iernii la acțiunile de

deszăpezire.

Începând din 01 februarie 2013, în fiecare zi de joi, agenții poliției locale desfășoară o activitate de patrulare prin comună. Acest program de patrulare cuprinde, prin rotație, toate satele, va fi permanent și are ca scop intrarea în contact direct cu toți membri comunității, în vederea însușirii problemelor cotidiene și soluționarea acestora.

Așadar, nu ezitați să contactați polițiștii locali pentru a le aduce la cunoștință problemele cu care vă confrunțați. Toate solicitările dumneavoastră vor fi consemnate, aduse la cunoștința conducerii și trimise către serviciile competente, pentru o soluționare decentă și promptă.



**Puteți apela oricând Serviciul de Poliție Locală și la numerele de telefon:**

**0728 985 618 - Agent Anghelina Constantin**

**0767 023 550 - Agent Duță Răzvan.**

## Anunț

Stimați cetățeni, ne cerem scuze pentru neplăcerile produse de dereglarea programului de ridicare a gunoiului menajer, fapt datorat unor decizii de care nu ne considerăm vinovați. Din aceste motive ne vedem nevoiți să vă acordăm unele explicații pentru clarificarea situației. Prin adresa nr 529/24.01.2013, SC SUPERCOM SA ne înștiința că, de la data respectivă, programul de ridicare a gunoiului menajer se va modifica, desfășurându-se în zilele de miercuri și sâmbătă ale săptămânii.

Ulterior, prin adresa cu numărul 827/ 06.02.2013, societatea sus menționată a revenit asupra deciziei anunțându-ne că programul de colectare a gunoiului va reveni la programul cunoscut, adică, o dată pe săptămână, și anume, în ziua de joi.

În concluzie, veți preda în continuare gunoiul menajer numai în ziua de JOI a săptămânii. Pentru amănunte legate de modul de colectare al gunoiului menajer sau alte probleme legate de acest serviciu vă puteți adresa oricând la telefon 0723 142 662-viceprimar, Claudiu Popa.

## Gazeta de Voinești

### INFORMAȚII UTILE

#### telefoane:

0723 142 661 – Primar

0723 142 662 – Viceprimar

0245 679 324 – Primărie-relații cu publicul

0245 679 450 – Fax

Adresa: Voinești, str.Principală, nr.145

e-mail: consiliullocalvoinesti@yahoo.com

adresa web: www.primarievoinesti.ro

Nu ezitați să ne contactați pentru rezolvarea oricărei probleme legate de administrația locală. Pentru anunțuri publicitare gratuite în Gazeta de Voinești ne puteți contacta la unul din numerele de telefon de mai sus.

**Suntem aici pentru dumneavoastră!**